

Нужны ли детям детские музыкальные инструменты?



«Музыкальные инструменты для маленького ребенка – символ музыки. Тот, кто играет на нём – почти волшебник».

Чтобы определиться, какими музыкальными способностями обладает ваш ребёнок, и будет ли к ним склоняться в дальнейшем, дайте возможность ему «попробовать себя» в разных видах музыкальной деятельности. К ним относятся – пение, танец, игра на музыкальных инструментах.

Музыкальные инструменты позволяют детям учиться чувствовать разницу между тембром, высотой звука, его тональностью, формируют слуховой аппарат, двигательные навыки и развивают образное мышление.

Музыкальные инструменты для детей – всегда чудесные, необыкновенно притягательные предметы. Дети очень хотят и любят играть на них, так как с помощью музыкальных инструментов они осуществляют свою вдохновенную деятельность.

В зависимости от способа звукоизвлечения и характера звучания детские музыкальные инструменты можно сгруппировать в определенные виды – беззвучные и звучащие.

Беззвучные.

Эти игрушки лишь изображают музыкальные инструменты, например, пианино с немой клавиатурой, балалайки с неиграющими струнами, баянчики с мехами и т. д. Несмотря на отсутствие звучания, их внешний вид привлекателен и способствует созданию игровой ситуации. Дети часто воображают себя «музыкантами», представляют себя пианистами, баянистами. Такая деятельность развивает творческое воображение и музыкально-слуховые представления ребёнка.

Звучащие.

Дети очень любят играть на маракасах, колокольчике, ударять в бубен или барабан, дудеть в дудку. А ксилофон и металлофон обязательно станут одними из любимых музыкальных инструментов вашего ребенка! Важно отметить, что игра на музыкальных инструментах развивает мелкую моторику и координацию движений детей. Дети должны уметь держать инструменты правильно и использовать правильные движения, чтобы создать нужные звуки. Это помогает развивать их моторные навыки и улучшает их координацию рук и глаз.

Чаще всего родители выбирают для обучения музыке клавишные инструменты. Для того, чтобы ребенок привык к будущему инструменту, чтобы у него появилось стойкое желание обучаться игре, пригодится детское пианино. Когда ребенок освоит инструмент-игрушку, можно начинать и профессиональное обучение игре на фортепиано. Делать это можно с пятилетнего возраста. Зародившийся в детстве интерес к игре на музыкальном инструменте, может в дальнейшем привести к профессиональному увлечению. Но даже если этого не произойдет, ваш ребенок вырастет чутким к прекрасному, развитым человеком.

И в заключение несколько советов родителям:

- создавайте дома условия для игры на детских музыкальных инструментах;
- используйте только настроенные и эстетичные музыкальные инструменты;
- не навязывайте обучение на инструменте, если ребёнок этого не хочет;
- не злоупотребляйте чрезмерными занятиями;
- поощряйте попытки самостоятельной игры на музыкальном инструменте.

Желаю вам творческих успехов!

Статью подготовила Кузнецова И. А., музыкальный руководитель